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інформальну освіту як інструменти розвитку людини і новостворюваних 
об’єднаних територіальних громад. 

Інформатизація формальної, неформальної та інформальної освіти надає 
широкі можливості. Однак в умовах епідемічних обмежень та самоізоляції 
інформаційні засоби не забезпечують достатнє охоплення цільових груп й 
потрібну якість навчання. Як наслідок закладаються основи підсилення нерівності 
серед людей. Ця проблема вимагає обговорення та рішення не лише в 
педагогічних колах, але в ширших громадських колах на засадах соціального 
партнерства. Якщо на рівні педагогічному потрібні рішення для розвитку 
пізнавальної мотивації та самоорганізації школярів, студентів, дорослих, то на 
рівні місцевого самоврядування – рішення щодо освіти як інструменту розвитку 
громад та подолання нерівності.  
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Проблема застосування візуальних технічних засобів, зокрема 
інтерактивних дошок, графічних планшетів під час електронного навчання  
(е-навчання) студентів вітчизняних закладів вищої освіти є актуальною. Певні 
складнощі опрацювання навчального матеріалу зумовлюють знаходження шляхів 
вирішення питань вивчення фундаментальних природничо-математичних, 
технічних дисциплін у процесі е-навчання. Тому що, під час е-навчання мають 
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бути використані сучасні технічні освітні засоби, які сприяють продуктивній 
організації процесу навчання (виокремлення потрібного формату проведення 
занять, обирання практичних знарядь, візуальній подачі освітньої інформації та 
іншого). Упровадження цих технічних засобів для проведення практичних та 
лабораторних занять потребує виваженого уміння їх реалізації. 

Упровадження різноманітних складників і методів представлення змісту 
навчального курсу під час е-навчання передбачає перелік численних навчальних 
засобів (текст, таблиці, зображення, схеми, логічні ланцюжки).  

Електронне навчання – це процес, у якому використовуються електронні 
засоби та інформаційні технології (ІТ) навчання в освіті. Е-навчання складається 
з: онлайн-освіти, віртуального навчання через віртуальні середовища або 
платформами навчання, тощо. Під час застосування е-навчання студенти мають 
змогу навчатися через онлайн доступ до навчального контенту [1]. 

Розвиток навичок математичної логіки у студентів, що навчаються за 
технічним чи ІТ напрямками впливає на формування професійних 
компетентностей. Одним із напрямів формування таких навичок є розвиток 
алгоритмічного мислення для вільного існування в інформаційному суспільстві. 
Адже, питання інтелектуального розвитку особистості завжди був першочерговим 
під час створення методик навчання окремих дисциплін [2]. 

Практичні та лабораторні заняття, наприклад, з дисциплін: «Математична 
логіка», «Системи проєктування, ідентифікації та моделювання» передбачають 
використання різноманітних програмних засобів, графічного планшету для 
виконання завдань в умовах електронного навчання. 

Е-навчання з фундаментальних природничо-математичних, технічних 
дисциплін формує коло завдань щодо організації навчального процесу з 
використанням візуально-технічних засобів.  

Наведемо кілька прикладів застосування візуальних технічних засобів для 
розвитку алгоритмічного мислення: 

1. Виконання завдання з курсу «Математична логіка»: побудувати таблицю 
істинності для заданої формули (рис. 1) та довести істинність множини методом 
резолюцій (рис. 2), використовуючи графічний планшет. 

 
Рис. 1. Візуальне представлення завдання 1 на графічному планшеті  
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Рис. 2. Візуальне представлення завдання 2 на графічному планшеті 

2. Перевірка коректності роботи логічного примітиву для розвитку 
математичної логіки у процесі виконання одного із завдань лабораторної роботи –
змінювання і доповнення готових проєктів програми Proteus під час вивчення 
дисципліни «Системи проєктування, ідентифікації та моделювання» (рис. 3). 

 
Рис. 3. Фрагмент візуалізації роботи логічного примітиву в Proteus 

Представлені візуальні технічні засоби, а саме: графічний планшет (зручно 
писати та малювати стилусом, студентам не потрібні спеціальні навички), пакету 
програм Proteus (можна візуалізувати роботу створення та редагування символів 
елементів електричних принципових схем, роботи логічних примітивів, тощо) 
призначені, в першу чергу, для демонстрації студентам навчального матеріалу, 
формуванню та впровадженню комплексних рішень засобами ІТ навчання в 
закладах вищої освіти. 

Застосування візуальних технічних засобів у процесі електронного 
навчання, упровадження їх у педагогічну практичну діяльність позитивно впливає 
на формування професійної компетентності студентів. 

Перспективним є створення переліку логічних задач для упровадження 
командної роботи з використанням сучасних інтерактивних візуальних технічних 
засобів. 
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